



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 239 (19677)

ВТОРНИК, 14 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ЗИМОВКА НА ФЕРМАХ—ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

ПОДРЯД ДЕЙСТВУЕТ

Сразу за селом Николаевка, усадьбой совхоза «Николаевский», расположена свиноводческая ферма хозяйства. В шести добрых поместиях разместилось более трех тысяч животных. Трудовые показатели николаевских свиноводов выше, чем в среднем по району. А затраты труда значительно ниже.

В иных колхозах и совхозах продукция дорожает. Тут же добиваются снижения себестоимости. Причем совхоз больше других занимается строительством и реконструкцией животноводческих помещений. Деревянные полы в свинарниках заменяют на бетонные с электронагревом. Полностью механизирована раздача кормов, навозудаление, устанавливают эффективную приточно-вытяжную вентиляцию оригиналной конструкции. Все, кто приезжает сюда за опытом, отмечают, что для труда свиноводов на ферме созданы хорошие условия.

С коллективом, который возглавляет Александр Никитович Бондаренко, мы познакомились еще прошлой зимой. Помимо, на улице было морозно, а в животноводческом помещении тепло, сухо, отсутствовала столь обычая для свиноферм так называемая загазованность. К услугам животноводов на ферме магазин, бытовые комнаты, душ. Нельзя было не заметить и то, что в коллективе крепкая трудовая дисциплина, четкая организация производства. Все это не только конкретные плоды работы о человеке, но и плавданные преимущества бригадного подряда, на который свиноводы перешли два года назад.

В коллективе не знают прогулов, других нарушений, о продолжительности рабочего времени речь не заходит: трудаются столько, сколько нужно. Давно распроцелись с ленями. Их поставили перед выбором: работай наравне со всеми или уходи. В результате все стали добросовестно относиться к делу. Если раньше только свинарки пользовались почетом уважением, то вот слесарь и фуражир — люди, от которых в неменьшей степени зависят судьбы привнесов и сохранность поголовья, почему-то оказывались в стороне. Сейчас оплата труда происходит за конечный результат. Всем работникам фермы без исключения.

Многие вопросы теперь решает сам коллектив. Он разделен на четыре звена, каждому доведено задание. Выработаны условия совершенования, положение о коэффициенте трущего упления. Наряду с количественными показателями поощряются качественные, а также бережливость, экономия.

Ю. САВЕЛЬЕВ,
корр. «Алтайской правды».
Петровавловский район.



Хорошее настроение у животноводов колхоза имени Ленина. Они близки к выполнению годового плана по сдаче молока и мяса государству. Скот полностью переведен на зимнее содержание. В числе тех, кто сейчас усердно трудится на ферме, — дядки Г. Я. Бесенова, Г. И. Паркова, В. К. Витязева, Т. И. Мокина, самая молодая доярка Людмила Бахтаулова.

На снимке: Людмила Бахтаулова, Петровавловский район.

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В крайкоме КПСС

Секретариат крайкома КПСС рассмотрел вопрос о ходе отчета и выборов в партийной организации Барнаульского завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина.

Заслушав и обсудив отчет секретаря парткома завода В. А. Муравьева, секретаря крайкома отметил, что партийный комитет плохо использует отчеты и выборы для повышения ответственности коммунистов, воспитательной работы, партийной учебы, выполнения постановлений предыдущих отчетов и выборов избирательных собраний. На партийных собраниях мало звучат вопросы повышения авангардной роли коммунистов, партийных и ячейковых организаций в производстве, в формировании морально-политического климата в коллективах.

В результате допущенных недостатков отчеты и выборы в партийной организации завода не оказывают должного воздействия на укрепление дисциплины и ответственности, предотвращение негативных явлений. Не удается ритмичность производства, высокий уровень качества, политически зрелых, активных инженерно-технических работников, передовых рабочих и инженеров. Поставить в центр организаторской, политико-воспитательной работы практическую реализацию решений XXVII съезда КПСС и требований ЦК КПСС по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании.

Анализ недостатков, их причины и путей устранения.

В отчетных докладах, выступлениях коммунистов в ряде партийных съездов не были рассмотрены вопросы политико-воспитательной работы, партийной учебы, выполнения постановлений предыдущих отчетов и выборов избирательных собраний.

Октябрьскому райкому партии (первый секретарь В. В. Коновалов) указано на слабый контроль за ходом отчетов и выборов в партийных организациях.

Партийному комитету завода «Грансмаш» предложено обеспечить проведение каждого собрания на высоком уровне в обстановке принципиального откровенного обсуждения докладов на местах, критики и самокритики, широкой гласности.

Особое внимание уделять улучшению качественного состава выбранного царгового актива, выдвижению к партийному руководству политически зрелых, активных инженерно-технических работников, передовых рабочих и инженеров. Поставить в центр организаторской, политико-воспитательной работы практическую реализацию решений XXVII съезда КПСС и требований ЦК КПСС по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании.

Нередко вместо конкретного разговора о вкладе каждого коммуниста в ускорение социально-экономического развития коллектива, участка, цеха завода на собраниях идут общие рассуждения, отсутствует дух критического

партийной организации неудовлетворительной и указал В. А. Муравьеву на персональную ответственность за ликвидацию допущенных недостатков.

Октябрьскому райкому партии (первый секретарь В. В. Коновалов) указано на слабый контроль за ходом отчетов и выборов в партийных организациях.

Партийному комитету завода «Грансмаш» предложено обеспечить проведение каждого собрания на высоком уровне в обстановке принципиального откровенного обсуждения докладов на местах, критики и самокритики, широкой гласности.

Особое внимание уделять улучшению качественного состава выбранного царгового актива, выдвижению к партийному руководству политически зрелых, активных инженерно-технических работников, передовых рабочих и инженеров. Поставить в центр организаторской, политико-воспитательной работы практическую реализацию решений XXVII съезда КПСС и требований ЦК КПСС по подготовке и проведению отчетно-выборной кампании.

ЭНЕРГОПОСТ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

МОЖНО ДОБИТЬСЯ БОЛЬШЕГО

До пяти миллионов киловатт-часов электрической энергии расходует в год на производственные нужды трест Барнаулэнергетрой. Что же делается на строительных объектах, в трудовых коллективах по рациональному энергопотреблению, сокращению потерь энергоресурсов? На этот вопрос отвечает главный энергетик треста А. В. ПОМАЗКОВ:

— Необходимость хозяйственного энергопотребления все более глубоко проникает в сознание строителей. Борьба за рациональное использование ресурсов перемещается непосредственно на строительные объекты. В итоге изымается из употребления электродвигатели, завышенной мощности, внедряются прогрессивные технологии, ставятся заслонки на холостом ходу, с малой загрузкой, сокращаются дефекты и переделки. Так, в СУ-45 (начальник В. М. Туболов) в вагонах-бытовках ставились более совершенные обогреватели, что в два-три раза снизило затраты электроэнергии. К сожалению, другие строительные организации просто замечают этот опыт.

Нет четких ориентиров ис-

пользовать для отопления кустарные электронагреватели. Но выявленным недостаткам в ходе регулярно проводимых рейдов энергетиков и народных контролеров неизменно призываются действительные меры. И в прошлом, и в нынешнем году в тресте получена, правда, не столь значительная экономия электроэнергии. Она будет намного выше, если измениется отношение к энергопотреблению со стороны всех руководителей и строителей.

КОММЕНТАРИЙ ЭНЕРГОПОСТА «АП»: Неиспользованные резервы для сокращения энергопотребления в тресте много. Это, в первую очередь, национальная загрузка оборудования и механизмов, резкое повышение качества строительно-монтажных работ, последовательное выполнение энергосберегающих мероприятий. Очень важно учить бережному расходованию энергии на примере других подразделений, чего здесь пока нет.

СУ-3 ТРЕСТА СТРОИГАЗА: в мастерской и на объектах строительства в дневное время не отключается электроосвещение. Применяемые для отопления вагончиков электронагреватели не имеют автоматики, на мачтовых подъемниках установлены двигатели завышенной мощности. Нерациональные потери в год составляют свыше 13 тысяч киловатт-часов.

РЕБРИХИНСКИЙ ЭЛЕВАТОР: отсутствует блокировка на электроприводах вентиляторов аспирации с электро-

сетей Барнаулэнерго: она в короткий срок локализовали поврежденный участок ЛЭП, восстановили нормальное электроснабжение предприятия, прервавшееся из-за промышленного землетрясения, устранили повреждение ЛЭП и оборудования опорно-переключательного пункта на Восточном поселке, мешающего оптимизировать схему и режим работы высоковольтных линий электропередачи. До каких пор?

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

приводом технологического оборудования, вхолостую

работает технологическое оборудование, используются электронагреватели кустарного производства в количестве в штуку — перерасход свыше 19 тысяч киловатт-часов.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА» РЕБРИХИНСКОГО РАЙОНА: несвоевременно отключаются электроплиты в столовой, за счет чего теряется 4 тысячи киловатт-часов в год.

БАРНАУЛЬСКИЙ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ И

металлоконструкций и И: при наличии централизованного теплоснабжения используются в целях отопления электронагреватели — потери 7,2 тысячи киловатт-часов.

СОВХОЗ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» НАУМОВАЛСКОГО РАЙОНА: на животноводческом комплексе при наличии котельной применяются электронагреватели для подогрева воды, разрешения на применение электронагревательных устройств нет.

Нерациональный расход электротермии составляет 160 тысяч киловатт-часов в год.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии Новоалтайского избирательного округа № 156 по выборам в Верховный Совет РСФСР

12 октября 1986 года состоялись выборы депутата в Верховный Совет РСФСР по Новоалтайскому избирательному округу № 156.

В голосовании принял участие 99,99 процента из общего числа избирателей округа.

За кандидата в депутаты голосовало 99,98 процента избирателей.

А вот другой случай. Работники завода геологоразведочного оборудования, затянувшись строительство опорно-переключательного пункта на Восточном поселке, мешают оптимизировать схему и режим работы высоковольтных линий электропередачи. До каких пор?

Г. ПОПОВ, начальник инспекторской службы Центральных электростанций в Верховный Совет РСФСР.

ОКОНЧАНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ ВСТРЕЧИ

РЕЙКЬЯВИК, 12 ОКТЯБРЯ. (Спец корр. ТАСС). Здесь закончилась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Президентом США Р. Рейганом. Сегодня состоялись две беседы М. С. Горбачева и Р. Рейгана.

Были обсуждены основные вопросы ядерного разоружения и пути обеспечения международной безопасности.

В своем заявлении и ответах на вопросы М. С. Горбачев изложил свою оценку итогов встречи с Президентом Р. Рейганом.

КУРС—НАИВЫСШАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Одобренный ЦК КПСС патриотический почин коллектива бригады В. Гвоздева, В. Сидоренко и участка А. Потапова, решивших добиться значительного повышения производительности труда, нашел горячий отклик в трудовых коллективах края.

ТРУДИМСЯ В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Слово бригадиру наладчиков цеха № 3 Барнаульского стеклостроительного завода В. С. ЕРГИНОВУ:

— Закономерно, что именно

наш коллектив стал инициатором важного дела — бригада одна из лучших в цехе. А началось ее становление в конце семидесятых. Тогда в цехе работало три бригады, каждая из них выполняла свою операцию, хотя все вместе занимались одним делом. Поэтому появилась мысль: слить их в один коллектив, чтобы каждый работник был заинтересован в конечном результате. С новой организацией труда были в первое время трудности, но мы вместе сумели преодолеть их.

Слово начальнику смены № 5 объединения «Химволокно» Т. ПИНЧУКУ:

— Высокие рубежи определены всем коллективом, дерзкий совет с руководителями, общественными организациями, рабочими, имеющими опыт, имеющиеся резервы, возможности для будущего. Уже на концепции, когда мы будем наладывать производство, будем вести производство, чтобы осталась одна смена, чтобы перенимать накопленный опыт передовиков и новаторов производства. Уже на концепции, чтобы осталась одна смена, чтобы перенимать накопленный опыт передовиков и новаторов производства, уменьшить количество рабочих мест, что даст возможность прибавить к 70-летию Великого Октября.

В. ЛЕЩЕВА, заместитель председателя профкома объединения «Химволокно»:

— Высокие рубежи определены всем коллективом, дерзкий совет с руководителями, общественными организациями, рабочими, имеющими опыт, имеющиеся резервы, возможности для будущего. Уже на концепции, чтобы осталась одна смена, чтобы перенимать накопленный опыт передовиков и новаторов производства, уменьшить количество рабочих мест, что даст возможность прибавить к 70-летию Великого Октября.

Инициатива смены Т. Пинчука из цеха № 3 объединения «Химволокно» поддержана широкую поддержку на передовом социалистическом соревновании и в бригадных коллективах. Так, ставящие крутко-тканым цехом капронового производства Т. Л. Чебыкина и аппаратчиком отделки штапельного производства Л. Я. Полянская обятались добиться рекордной производительности труда и выполнить в честь XXVIII съезда КПСС, изданного для дня народного единства, поставленную задачу.

Бригада сильна своей стойкостью, члены комбината из цеха № 3 объединения «Химволокно» поддержали инициативу Т. Пинчука, подняли широкую поддержку на передовом социалистическом соревновании. Задача, поставленная Т. Пинчуком, выполнена. В честь XXVIII съезда КПСС, изданного для дня народного единства, поставленную задачу выполнили члены бригады из цеха № 3 объединения «Химволокно».

Следующим этапом стала борьба за лучший результат в цехе. Бригада сильна своей стойкостью, члены комбината из цеха № 3 объединения «Химволокно» подняли широкую поддержку на передовом социалистическом соревновании. Задача, поставленная Т. Пинчуком, выполнена. В честь XXVIII съезда КПСС, изданного для дня народного единства, поставленную задачу выполнили члены бригады из цеха № 3 объедин

НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцати пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР, в том числе по Алтайскому краю:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Зауз Надежду Ивановну — дочьку совхоза имени Горького Шипунского района.

Захарова Николай Иванович — механизатора совхоза «Фрунзенский» Завьяловского района.

Захарова Николай Павлович — механизатора совхоза «Максимовский» Слагодородского района.

Захарову Клару Яковлевну — дочьку колхоза «Алтай» Красноярского района.

Захарочкина Михаила Александровича — водителя автомобиля районного производственного объединения «Алтайагромеханизм».

Зейбек Николай Андреевич — механизатора совхоза «Приобский» Быстроистокского района.

Зинченко Александра Алексеевна — водителя автомобиля совхоза «Михайловский» Усть-Камзакского района.

Зримову Александру Ивановну — дочьку колхоза «Угремский» Бийского района.

Зубкова Юрия Алексеевича — слесаря Тальменской кондитерской фабрики.

Зуеву Марию Романовну — супружнику Усть-Пристайского никелевого завода.

Зыкину Галину Дмитриевну — бригадира гостемплеменности «Алтайский», Тюменского района.

Иванова Анатолия Васильевна — водителя автомобиля колхоза «Великий первомай» Советского района.

Иванова Владимира Васильевича — механизатора Ребрихинского межрайонного производственного объединения «Агропромхим».

Иванову Валентину Тимофеевну — дочьку совхоза «Часниковский» Первомайского района.

Иванову Татьяну Александровну — зверовода совхоза «Лесной» Бийского района.

Игошина Юрия Ефимовича — механизатора колхоза «Красная гвардия» Змеиногорского района.

Имамаганова Еркакия Туктакова — механизатора колхоза «Путь к коммунизму» Кош-Агачского района Горно-Алтайской автономной области.

Иорх Валентину Петровну — телятнику колхоза «Память Ленина» Ребрихинского района.

Иртакову Сергея Ташлаевича — чабана совхоза «Яблонский» Усть-Кансского района Горно-Алтайской автономной области.

Ишкову Анну Ильиновну — дочьку совхоза «Камышевский» Краснощековского района.

Кабанова Василия Сергеевича — механизатора совхоза «Семёновский» Кулундинского района.

Каталенка Александра Калиновича — техника совхоза «Озерский» Тальменского района.

Казанцеву Надежду Степановну — дочьку совхоза «Кыганский» Алтайского района.

Казанцеву Раису Павловну — рабочую Бийского спиртзавода.

Кайбер Ивана Ботдановича — механизатора совхоза «Правдинский» Волчихинского района.

Калинченко Валентину Кузьминичну — зверовода совхоза «Лесной» Бийского района.

Каменева Николая Борисовича — водителя автомобиля колхоза «Большевик» Советского района.

Капустину Александру Ивановну — ведущему инженеру Агропромышленного комитета Алтайского края.

Карапузова Георгия Сергеевича — чабана колхоза имени Э. Тельмана Змеиногорского района.

Карипягину Агабеку Константина — бригадира совхоза «Платовский» Бийского района.

Карнакову Пелагею Тимофеевну — дочьку колхоза имени Н. К. Крупской Топчихинского района.

Карпенко Надежду Федоровну — дочьку колхоза «Большевик» Первоуральского района.

Карпикову Любовь Макиевну — оператора птицефабрики «Сибирская» Первоуральского района.

Карюшенко Александра Александровича — механиза-

тора совхоза «Осколковский» Алтайского района.

Капиталина Алексея Эрастовича — механизатора птицефабрики «Молодежная» Первомайского района.

Кардоева Петра Денисировича — председателя колхоза имени XXI съезда КПСС Колтагского района Горно-Алтайской автономной области.

Каровину Валентину Михайловну — телятнику колхоза «Память Ленина» Токтевского района.

Коровинскую Матрену Григорьевну — дочьку колхоза «Заветы Ильича» Поспелихинского района.

Коростелену Надежду Степановну — дочьку птицефабрики «Саратовский Улаганский» Алтайского района Горно-Алтайской автономной области.

Коляшина Василия Васильевича — чабана совхоза «Рубин» Угловского района.

Кирilenко Акилана Сарсенбековна — чабана совхоза «Рубин» Угловского района.

Киреева Виктора Иосифовича — механизатора совхоза «Партизан» Болхихинского района.

Кирюшкин Сергей Григорьевич — заведующего лаборатории «Шабалинский» Алтайского экспериментального хозяйства Сибирского отделения Академии наук СССР, Шебалинский район Горно-Алтайской автономной области.

Киселеву Марии Кирилловну — телятнику совхоза имени XIV партсъезда Волчихинского района.

Киселеву Надежду Степановну — дочьку птицефабрики «Птицефабрика Барнаул».

Киселеву Юлию Николаевну — телятнику совхоза «Светлоозерский» Бийского района.

Киселеву Анастасию Павловну — бригадира Благовещенского завода железнобетонных изделий объединения «Алтайагрострой».

Кожевникову Валентину Федоровну — машиниста Змеиногорского локомотивного завода.

Климонтову Юлю Ивановну — дочьку совхоза «Угремский» Бийского района.

Ключев Альбина Андреевну — дочьку племесовхоза «Северный» Змеиногорского района.

Клыкина Василия Ивановича — машиниста «Рассвет» Топчихинского района.

Ключеву Виталия Максимовну — столяра совхоза «Вперед» Зонального района.

Краснавину Юлию Инюкентьевну — телятнику совхоза «Алтайский» Алтайского района.

Краснорукую Александру Федоровну — дочьку опытно-производственного хозяйства «Чуйское» Горно-Алтайской сельскохозяйственной опытной станции, Маймакский район Горно-Алтайской автономной области.

Кубракова Валерия Николаевны — мастера «Целинного» Болхихинского района.

Кудрявцеву Карины Васильевну — бригадира «Шипуновскагропромэнерго», Шипуновский район.

Кудрявцеву Карины Васильевну — старшего агронома «Шипуновскагропромэнерго», Шипуновский район.

Кудрявцеву Карины Васильевну — старшего агронома «Шипуновскагропромэнерго», Шипуновский район.

Кудрявцеву Карины Васильевну — бригадира «Шипуновскагропромэнерго», Шипуновский район.

Кудрявцеву Кари

